ARTIK LANETLEMEK DEĞİL, GEREĞİNİN YAPILMASINI İSTİYORUZ!
 Şehitlerimize Allah’tan rahmet, ailelerine ve yakınlarına baş sağlığı dileriz. Yaralı askerlerimize acil şifalar dileriz.

Bu iktidar döneminde terör Türkiye’nin en önemli gündem maddelerinden biri haline gelmiştir. Bugün 8 askerimiz daha şehit olmuşken; Hükümetin “Ramazan sonrası gereken önlemleri alacağız” gibi söylemlerini anlamak mümkün değildir. Bugünde görülmüştür ki, terörün ramazanı yoktur. Terörle mücadele geciktirilemez. Terörle mücadele görevdir.

.Bölücü terör ile mücadele Türkiye’nin varlığını ve kaderini ilgilendiren bir gelecek meselesidir. Bu konunun her türlü parti anlayışı ve siyasi tartışmaların üstünde, milli dayanışma ruhu ve anlayışı ile ele alınması hepimiz için milli ve tarihi bir sorumluluktur. Hiç bir düşünce, hiç bir mazeret bundan kaçmayı meşru göstermeyecektir.

2002 yılında terör sıfır noktasına gelmişken acı olmasına rağmen o yıl teröre 5 insanımızı yitirmişken, bu dönemde ise yani 9 yıllık iktidar döneminde 800’den fazla insanımızı teröre kurban vermemiz ve son bir ayda 30 güvenlik görevlimizin şehit olması, bu iktidarın terörle mücadele yerine müzakereyi seçmesinin nedenidir.

Şu görülmüştür ki Türkiye’deki terör rastlantı değildir ve bu terörün arkasında ciddi bir proje vardır. Terörü yapanlar ne için yaptıklarını çok iyi bilmektedirler. Terör karşısında atılması gereken adımların ne olduğu açıkça biliniyor olmasına rağmen; Bu İktidar askeri açıdan, siyasi açıdan, ekonomik açıdan, diplomatik açından gerekliliklerinin hiç birini yerine getirmemektedir.

Türkiye, kendisine Kuzey Irak’taki üstlerinden saldıran ve çok sayıda güvenlik görevlisini şehit eden, masum insanları öldüren teröristlere karşı her türlü önlem almak zorundadır. Irak hükümeti nezdinde baskı yapmalıdır. Çünkü bu mesele Türk vatandaşlarının güvenliği meselesidir. Oysaki hükümetin, ülkemizin ulusal bütünlüğüne karşı olaylara yönelik reflekslerinin nedenli yavaş olduğu dikkat çekicidir.

 Ulusal bütünlüğümüzü hedef alan terör ile ülkemiz Cumhuriyet Tarih’inin en zor ve tehlikeli dönemecindedir. Bu zorluk; ancak birlik ve beraberlik yaklaşımı ile terörle müzakere etmek yerine mücadele etmekle ve bu mücadele sürerken diğer taraftan da Güneydoğu ve Doğu Bölgelerimiz de sosyal ve kültürel gelişmişliği öncelik alarak, ülkemizde daha fazla demokrasi anlayışı içinde çözülebilir.

İnsanlarımızı yitirmemizin derin acısını yaşarken eş zamanlı ülkemizi bölmeye yönelik demokratik özerklik talepleri karşısında, terörü bir kez daha lanetliyor, hükümetin artık bir an önce gereğini yapmasını istiyoruz. Mustafa Kemal ATATÜRK’ün kurduğu Ulus Devlet, Üniter Devlet ve Laik Türkiye Cumhuriyeti’nin temel değerlerine Ulusal bağımsızlık anlayışımızla sahip çıkacağımızı yineliyoruz.

Saygı ile kamuoyuna duyururuz…
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